

16+



# КУБАНЬ СЕГОДНЯ

№16 (5023), 9 марта, ЧЕТВЕРГ, 2023 года

WWW.KUBANTODAY.RU

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАЕВАЯ ГАЗЕТА



## Женщины с изюминкой

**В преддверии  
Международного  
женского дня  
женщины-депутаты  
поделились  
с «Кубанью сегодня»  
тем, как совмещают  
работу и свои  
обязанности  
вне политики  
в повседневной жизни.**

Исследования показывают, что более длительное участие женщин в политической жизни повышает качество жизни всего общества и их самих: больше женщин выходят на рынок труда, появляются меры государственной поддержки незащищенных групп населения и расширяются другие социальные функции государства.

В нашем регионе женщины, приносящие благо жителям Кубани, далеко не исключение. Они умны, красивы, успешны. При этом работают во многих сферах, в том числе и на политическом поприще. Представительницы прекрасного пола объединяют усилия в благотворительных проектах, ищут меценатов, помогают гражданам незащищенных категорий, родственникам участников специальной военной операции (СВО), жителям южной столицы, призывают к помощи избирателей в своих официальных телеграм-каналах и средствах массовой информации.

Продолжение читайте  
на 6–7-й стр.

## НОВОСТИ

## ● В другом варианте

**Нейросеть представила новый образ Краснодара.**



Художник Kir Sol при помощи нейросети Midjourney создал новый образ Краснодара.

Предыдущий, на котором город представлен в виде престарелого мужчины с заплывшим лицом и бутылкой в руках, не очень понравился пользователям.

В новом варианте кубанская столица выглядит как подтянутый мужчина средних лет с небольшой бородой, стоящий рядом с хищной птицей.

Также художник опубликовал образы других городов Кубани, созданные нейросетью. Пользователи отметили, что Сочи похож на смесь ассасина с восточным мудрецом. В женском образе Анапы нашли сходство с певицей Леди Гагой, актрисами Скарлетт Йоханссон и Инной Чуриковой. Образ Новороссийска сравнили с последним русским царем — Николаем II. Геленджик представлен в виде седого старика.

Сам художник Kir Sol прокомментировал мрачный вид, в котором представлены российские города. «Я просто выбрал такую стилистику, основанную на книгах Роберта Сальваторе (трилогия «Темный эльф») и Джорджа Р. Р. Мартина (автор цикла «Леснь льда и пламени», более известного как «Игра престолов»), то есть мрачно, но есть надежда», — пояснил он.

Также он рассказал о процессе создания изображений. «Я изучаю историю города, народностей, ищу какие-то особенности и т. д. В процессе сбора информации у меня возникают идеи образа будущего персонажа, но я далее я уже начинаю транслировать свои мысли нейросети», — отметил художник. По его словам, для формирования образа мало просто указать название города — нужно описать особенности, атрибуты, нюансы внешнего вида. Результат, полученный нейросетью, он также после дорабатывает.

## ● Ощутимая поддержка

**На Кубани на поддержку виноградарей направят более миллиарда рублей.**

В Краснодарском крае в 2022 году винодельческие хозяйства выпустили более 23 млн декалитров продукции, из них 6,8 млн декалитров — шампанских и игристых вин. На начало года в регионе виноградными плантациями занято 29,6 тысячи гектаров. Это 33 процента от всей площади плантаций в России.

— Мы всячески поддерживаем отрасль. Например, компенсируем затраты на посадку лозы, работы по уходу за виноградниками, на их раскорчевку. На возмещение в том числе этих расходов в текущем году направим больше миллиарда рублей, — рассказал о поддержке отрасли Губернатор Вениамин Кондратьев.

Виноделы постепенно снижают зависимость от импортных посадочных материалов. Сейчас доля ввозимых из-за рубежа саженцев составляет тридцать процентов. В этом году производство местных саженцев планируют увеличить на двадцать семь процентов.

Губернатор рассказал о защите земель, пригодных для выращивания винограда. В Анапе для этого в генплане выделено тридцать тысяч гектаров. Аналогичная работа ведется в Новороссийске и Темрюкском районе. Для аграриев, заложивших плантации, обнулили земельный налог.

## ● Ко дню рождения города

**В Литературном музее Кубани открылась выставка к 230-летию Краснодара.**



В 2023 году Краснодар отметил 230 лет со дня основания. В честь этой даты в Литературном музее Кубани открылась выставка. Такой информацией поделились в пресс-службе краевой администрации.

Уточняется, что на выставке «Екатеринодар — Краснодар» публике представили свыше ста предметов из музея-заповедника имени Евгения Фелицына. Среди них, например, редкие открытки видов города двадцатых — тридцатых годов прошлого века, старинные купюры, лотерейные билеты и другие предметы.

Еще одним интересным экспонатом являются подлинные фотографии особняка Батырева Шарданова, Екатеринодарской картинной галереи имени Федора Коваленко.

Кроме того, представлена уникальная книга — роман «Война и мир», изданный к столетию Отечественной войны. Это первое и единственное иллюстрированное издание, вышедшее до 1917 года.

Работать экспозиция будет до начала будущего года.

Реклама. Возрастные ограничения: «6 +»

## ● Депутаты ЗСК согласовали корректировку результатов и финансирования семи госпрограмм

**Депутаты ЗСК на прошедшем совещании согласовали внесение изменений в семь госпрограмм. Парламентарии откорректировали результаты их реализации и объемы финансирования.**



Так, депутаты решили увеличить финансирование госпрограммы «Дети Кубани». В ближайшие два года на нее направят дополнительно более 1,1 миллиарда рублей.

В числе прочего еще пятьсот миллионов рублей направят на обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Дополнительные деньги выделяются на организацию отдыха

и оздоровления детей. Депутаты решили задействовать в этих программах больше детей.

Госпрограмму «Комплексное и устойчивое развитие Краснодарского края в сфере строительства и архитектуры» профинансируют дополнительно на 7,2 млрд рублей. Деньги пойдут на субсидии в местные бюджеты для обеспечения инженерной инфраструктуры земельных участков для многодетных семей, а также на строительство объектов водоснабжения. Финансирование будет выделено как на завершение объектов 2022 года, так и на новые.

Почти 1,1 миллиарда рублей парламентарии решили направить на софинансирование проектирования централизованной ливневой системы в Геленджике.

**Материал подготовлен порталом «ЮГОПОЛИС»**

## ● Сколько людей, столько и мнений

**Треть краснодарских родителей считают, что подрабатывать можно с четырнадцати лет.**

Специалисты сервиса SuperJob провели очередное исследование и выяснили, с какого возраста, по мнению взрослых, ребенок может подрабатывать. В опросе поучаствовали родители детей в возрасте от семи до шестнадцати лет из Краснодара.

Результаты исследования показали, что большинство (32 процента) родителей считают, что начинать подрабатывать можно с четырнадцати лет. Еще 23 процента краснодарцев уверяют, что трудоустраиваться допустимо с шестнадцати — семнадцати лет.

Еще восемнадцать процентов респондентов убеждены, что выходить на рынок труда следует только по достижении совершеннолетия. Девять процентов опрошенных заняли еще более радикальную позицию: по их мнению, подросток не должен работать до тех пор, пока не освоит профессию.

Раннее трудоустройство чаще поддерживают отцы, тогда как за более поздний старт в основном выступают матери. Тех, кто уверен, что сначала нужно получить профессию, тоже чуть больше среди женщин.

## ● Дела денежные...

**В Центробанке заявили о вводе в обращение вновь напечатанных купюр номиналом пять и десять рублей.**

Центробанк России возобновил печать купюр номиналом пять и десять рублей, они уже входят в обращение в некоторых регионах страны. Об этом заявил зампред Банка России Сергей Белов, выступая на встрече, организованной Ассоциацией банков России.

— Сейчас мы параллельно в конце прошлого года завезли их в регионы, в ряде регионов они входят в обращение, — сказал он.

Кроме того, Сергей Белов рассказал о планах Центробанка представить новые купюры крупного номинала.

— В 2023 году летом мы планируем презентовать банкноту достоинством тысяча рублей и пятисотысячную банкноту. Модернизированные банкноты будут иметь улучшенный дизайн, усовершенствованный защитный комплекс, высокую износостойчивость. Модернизация позволит обеспечить

надежную защиту от подделки и повысить качество банкнот в обращении, — отметил он.

В июле Сергей Белов заявил, что Центробанк планирует восстановить печать купюр номиналом десять рублей к концу 2022 года, также обсуждается вопрос возобновления выпуска пятирублевой купюры. По его словам, это связано с тем, что затраты на чеканку монет из-за подорожания металла выросли, а технологии производства бумажных денег существенно улучшились.

Генеральный директор Гознака Аркадий Трачук в середине декабря сообщил, что пяти- и десятирублевые купюры могут вновь появиться в обороте в России в 2023 году.

Об обновлении почти всех российских банкнот Центробанк объявил в марте 2021 года: планировалось обновить дизайн номиналов десять, пятьдесят, сто, пятьсот, тысяча и пять тысяч рублей до 2025 года.



# Законодательная власть Кубани

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА



## Главное – безопасность

**Председатель ЗСК Юрий Бурлакко в рамках контроля за исполнением регионального закона о ветеринарном благополучии посетил с рабочей поездкой Кавказский и Гулькевичский районы, где ознакомился с деятельностью ряда учреждений ветслужбы Кубани.**

В обьезде также приняли участие вице-губернатор Андрей Коробки, заместитель председателя ЗСК Александр Трубилин, председатель комитета ЗСК по развитию АПК, продовольствию и потребительскому рынку Сергей Орленко, депутаты, руководитель регионального Департамента ветеринарии Роман Кривонос, глава Кавказского района Виталий Очкаласов.

### Важная работа

В Кропотинской краевой ветеринарной лаборатории, в которой трудятся свыше ста человек, руководителю Законодательного Собрания пояснили, что ее деятельность лицензирована на право проведения работ с микроорганизмами разных групп патогенности. В учреждении функционирует девять отделов, где используются как классические методы диагностики болезней животных и исследования продукции и кормов, так и автоматические биохимические анализаторы, спектрометры, иммуноферментный анализ и ПЦР-анализаторы.

В беседе с исполняющим обязанности директора лаборатории Владимиром Ткаченко председатель ЗСК отметил важность проводимой его сотрудниками работы по исследованию инфекционных болезней для сохранения и поддержания стабильной эпидобстановки в регионе.

Специалисты центра оказывают также методическую помощь коллегам из Адыгеи, Чечни, Севастополя и Северной Осетии — Алании по обращениям правительства данных субъектов страны.

В Гулькевичском районе председатель Законодательного Собрания побывал в местном управлении ветеринарии. В его структуру входит одиннадцать подразделений. Противоэпизоотические и лечебно-профилактические мероприятия в населенных пунктах проводятся силами четырнадцати ветеринарных врачей и семи фельдшеров.

По состоянию на начало этого года на территории обслуживания муниципалитета в хозяйствах малых форм собственности содержалось более 11,7 тысячи голов крупного рогатого скота.

Комментируя итоги обьезда, руководитель ЗСК отметил, что говорить о дальнейшем развитии животноводства — одного из ключевых направлений кубанского агропромышленного комплекса — можно только при благоприятной эпидобстановке, своевременной профилактике опасных заболеваний и оперативном купировании их очагов.

— Работа по обеспечению ветеринарного благополучия на территории региона выстроена сегодня на должном



уровне. И повышению эффективности этой деятельности во многом способствует принятый нами профильный закон. Благодаря ему, несмотря даже на уничтожение части стада по причине заражения животных, удалось увеличить поголовье крупного рогатого скота. Правовой акт позволил также оставить краю полномочия по осуществлению ветеринарного надзора и сохранить ветслужбу в том виде, в каком она сейчас есть, в разы снизить процент инфицированности лейкозом — с 14,8 до 3,5 процента. И это, я считаю, одно из главных и весомых достижений,— сказал Юрий Бурлакко.

При этом он добавил, что систематический контроль за соблюдением ветеринарного законодательства позволяет с уверенностью говорить о том, что у животноводства на Кубани большое будущее. А высокий уровень технической оснащенности специализированного ведомства гарантирует качественное выполнение им мероприятий по профилактике случаев эпизоотии.

— Нормативная правовая база, связанная с обеспечением в крае ветблагополучия, постоянно совершенствуется. Сохранение стабильной эпидобстановки — приоритет в нашей работе, как и мониторинг действия профильного закона. Постановление о ходе его реализации планируем принять уже во втором квартале этого года,— отметил председатель ЗСК.

### Выездное заседание

Итогом работы парламентариев в двух муниципалитетах стало выездное заседание аграрного комитета ЗСК. Его провел в Гулькевичах на базе районного ветуправления председатель Законодательного Собрания Юрий Бурлакко.

Участниками совещания стали вице-губернатор Андрей Коробки, зампред ЗСК Александр Трубилин, председатель комитета по

развитию АПК, продовольствию и потребительскому рынку Сергей Орленко.

К обсуждению актуальной отраслевой проблематики также были приглашены руководитель регионального Департамента ветеринарии Роман Кривонос, заместитель министра сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края Михаил Тимофеев, депутаты-аграрии, ученые, представители профильных ведомств, муниципалитетов, директора агропромышленных предприятий.



Обращаясь к коллегам, Юрий Бурлакко отметил, что осуществляемая ветслужбой деятельность играет немаловажную роль в обеспечении продовольственной безопасности страны.

— Благодаря стабильной эпидобстановке, качественному улучшению генофонда молочного стада, строительству, реконструкции и модернизации ферм и комплексов края входит в число самых развитых регионов страны по животноводству, занимает лидирующие позиции по производству молока и продуктов из него среди всех субъектов Российской Федерации,— сказал он.

При этом руководитель кубанского парламента добавил, что прошлый год охарактеризовался как стабильный период по росту

численности поголовья и продуктивности крупного рогатого скота. Валовое производство молока в 2022 году во всех категориях хозяйств составило 1,6 миллиона тонн.

Председатель ЗСК напомнил и о негативных последствиях эпизоотии для отрасли животноводства, призвав уделять особое внимание профилактике заболеваний животных и оперативному купированию их очагов.

По словам заместителя главы краевой администрации Андрея Коробки, сейчас ветеринарная

служба представляет собой совершенно иную структуру — динамично развивающуюся и использующую самые передовые технологии, чем та, которая была в регионе всего десять лет назад.

— Благодаря ей активно развивается и животноводство. Связанные с ветслужбой вопросы с 2015 года были взяты по поручению Губернатора Кубани Вениамина Ивановича Кондратьева на особый контроль. Поддержка ведомства, в том числе и финансовая, будет продолжена и в дальнейшем,— обозначил свою точку зрения вице-губернатор.

О проведенной его специалистами работе присутствующим рассказал руководитель профильного департамента Роман Кривонос.

В прошлом году на Кубани животным и птицам было введено

в общей сложности более 728 миллионов доз вакцин от ящура, сибирской язвы, гриппа, бешенства и заразного узелкового дерматита. Проведено почти 970 тысяч исследований крупного рогатого скота на туберкулез, ликвидировано семнадцать неблагополучных пунктов карантинных и особо опасных для человека и животных заболеваний.

Председатель аграрного комитета ЗСК Сергей Орленко сделал акцент на необходимости усиления деятельности не только по контролю и мониторингу безопасности продукции животноводства, но и по предотвращению экономических потерь в данной отрасли сельского хозяйства. Особую важность, подчеркнул депутат, это приобретает в условиях современных вызовов нашей стране. Он также сообщил: в апреле в Законодательном Собрании состоится парламентский час, посвященный работе региональной ветслужбы и достигнутым ею результатам.

Заместитель председателя ЗСК Александр Трубилин в свою очередь уточнил, что связанная с ветблагополучием проблематика неоднократно становилась предметом обсуждения на всех уровнях власти. В качестве примера депутат привел выездное заседание аграрного комитета ЗСК, состоявшееся в 2018 году в Новокубанском районе.

По теме заседания выступили также глава Гулькевичского района Александр Шишикин, представители научного сообщества и ветеринарного управления муниципалитета.

По итогам обсуждения была принята резолюция. Краевому Департаменту ветеринарии рекомендовано осуществлять системный контроль за целевым использованием бюджетных средств, предоставляемых органам местного самоуправления на реализацию переданных им полномочий по обеспечению эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия на Кубани.

Ведомству предстоит продолжить работу по вакцинации поголовья животных и птиц, проведению диагностики для выявления и предупреждения распространения особо опасных и карантинных заболеваний, усилить взаимодействие с вузами и научно-исследовательскими организациями по вопросам внедрения применяемых в ветеринарии и животноводстве передовых технологий.

В завершение мероприятия Юрий Бурлакко вручил сотрудникам коллектива сельскохозяйственного предприятия «Хуторок», возглавляемого депутатом Законодательного Собрания прошлых созывов Федором Будыжовым, благодарственные письма ЗСК за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и значительный личный вклад в совершенствование регионального агропромышленного комплекса.

# Школа патриотизма

**Красное и черное. Сочетание этих традиционных цветов парадной формы кубанских казаков всё чаще можно видеть в повседневной жизни. Сегодня форму носят не только воспитанники кадетских корпусов, но и тысячи учащихся общеобразовательных школ, студенты ссузов и вузов.**

**О форме и содержании непрерывного казачьего образования, которое развивается сегодня на Кубани, рассказал заместитель атамана Кубанского казачьего войска Максим Медянников.**

— Сколько лет ушло на создание уникальной системы казачьего образования в Краснодарском крае? Как казачье образование вышло за стены кадетских корпусов и пришло в массовые школы, детсады, техникумы и вузы? И для чего это было сделано?

— Этую систему начали создавать с самого начала возрождения Кубанского казачьего войска. Очевидно, что историческое наследие, вековые традиции дедов и прадедов нужно передавать нашим и правнукам: только тогда кубанское казачество действительно возродится, станет реальной силой и неотъемлемой частью современного российского общества. Целостная концепция системы казачьего образования сформировалась примерно к 2005 году. Самым первым учебным заведением, получившим статус казачьей образовательной организации, стала СОШ №13 города Хадыженска.

Новые возможности для развития региональная система получила, когда государственная поддержка казачества вышла на принципиально новый уровень — избранный атаман Кубанского казачьего войска стал утверждаться указом президента России, неизменно занимать пост заместителя главы администрации Краснодарского края. Сегодня казачье образование развивается высокими темпами благодаря слаженной совместной работе Министерства образования, науки и молодежной политики, Департамента по делам казачества, военным вопросам и работе с допризывной молодежью, Кубанского казачьего войска и при поддержке Русской православной церкви.

**— Как растет и расширяется эта система? Каким образом в общеобразовательных школах появляются казачьи классы, становятся казачьими детсады? Это инициатива родителей, администрации образовательного учреждения или казачьих обществ?**

— В нашем kraе имеется прочный фундамент казачьего образования, сформирована вся необходимая нормативная база. Сегодня действуют такие документы, как постановление губернатора «Об утверждении Концепции развития общего, начального профессионального и дополнительного образования на основе историко-культурных традиций кубанского казачества», приказы регионального Минобразования «Об утверждении Положения о классах и группах казачьей

направленности в образовательных организациях на территории Краснодарского края» и «Об утверждении порядка присвоения государственным и муниципальным образовательным учреждениям Краснодарского края регионального статуса „казачья образовательная организация»». Они четко регламентируют все действия по созданию казачьих классов в школах и групп в детских садах, порядок работы администраций и коллективов образовательных учреждений.

С инициативами выступают и администрации образовательных организаций, и казаки районных и хуторских обществ. Казаки выезжают в школы и детсады, общаются, изучают положение дел на местах. Проводится анкетирование среди родителей учащихся школ и воспитанников детских садов, среди педагогов и руководства этих учреждений образования. Действуют определенные критерии отбора. Специальная комиссия принимает решение о присвоении статуса казачьей образовательной организации.

**— В каких городах и районах сегодня больше всего создано элементов системы казачьего образования, что называется, на душу населения?**

— На данный момент на территории Краснодарского края работает восемьдесят школ и пятьдесят три детских сада, имеющих региональный статус «казачья образовательная организация», более пяти тысяч казачьих классов. Наиболее активными в плане создания таких казачьих организаций и организации работы казаков-наставников можно назвать Краснодар, Абинский, Ейский, Ленинградский и Славянский районы.

Общее число учреждений, которым присвоен региональный статус «казачья образовательная организация», за прошлый год выросло на 22 процента и составило 131 организацию, у нас прибавилось около пяти сот казачьих классов. Так что в 2022/23 учебном году в общеобразовательных организациях Краснодарского края работает более пяти тысяч классов и групп казачьей направленности, в которых обучается свыше ста трех тысяч казачат. Число детских садов и вовсе выросло за прошлый год на сорок процентов.

Мы продолжаем работу по присвоению регионального статуса «казачья образовательная организация» детским садам и школам,



которые расположены в 175 исторически казачьих населенных пунктах.

**— Как отмечает атаман Кубанского казачьего войска, заместитель Губернатора Краснодарского края Александр Власов, на сегодняшний день создано и работает пять казачьих образовательных программ. В чем их суть и особенности? Какие знания и навыки получают учащиеся казачьих классов?**

— Суть прежде всего в патриотическом воспитании, в развитии традиционной казачьей культуры и спорта. Казачьи общества стали ключевыми партнерами школ в процессе воспитания и обучения. Ребятам из старших и подготовительных групп детских садов в игровой форме рассказывают об истории, быте, обычаях казаков, закладывая первые знания о кубанском казачестве. Обучение в казачьем классе подразумевает не только ношение формы, но и изучение наряду с общеобразовательными дисциплинами таких предметов, как кубановедение, история кубанского и российского казачества, традиционная казачья культура, основы православной культуры. Кроме того, факультативно изучаются военно-спортивные дисциплины, проводятся выходы и сборы, ведь казаки всегда уделяли особое внимание развитию воинских традиций и физической подготовке будущих защитников Отечества.

Образовательный процесс не замыкается стенами школ. В 2022 году участниками военно-полевых сборов стали 1113 казачат. Кубанским казачьим войском сформирован годичный календарь соревнований, куда вошли спартакиады учащихся классов казачьей направленности, юношеские спортивные казачьи игры и другие состязания.

Учащиеся казачьих классов и казачьих школ, кадетских корпусов, их учителя и родители, казаки и атаманы казачьих обществ, специалисты управлений образования всех районов края ежегодно участвуют во Всероссийской акции «Казачий диктант». В прошлом году в написании диктанта приняли участие свыше 84 тысяч кубанцев, проверив уровень своих знаний об истории и культуре казачества, о защитниках Отечества, которые участвуют в специальной военной операции.

В минувшем году почти 1600 учеников казачьих школ и кадетских корпусов края приняли участие в культурно-просветительских экскурсиях «Екатеринодар — град казачий». В этом году планируется значительно увеличить число участников экскурсий, чтобы еще больше казачат смогли посетить войсковой собор Александра Невского, побывать на Казачьей площади, посмотреть, как проводится церемония «Час славы Кубани», узнать историю памятника Екатерине II, своими глазами увидеть в музее-заповеднике имени Е. Д. Фелицына регалии и реликвии Кубанского казачьего войска.

**— В образовании, как ни в какой другой сфере, кадры действительно решают всё. Кто становится казаками-наставниками? Как и где обучаются наставники?**

— Развитие казачьего образования обеспечивает институт наставничества. С ростом числа казачьих классов на Кубани растет и количество наставников. Это представители казачьих обществ, которые приходят к ребятам для того, чтобы рассказать о жизни казачьего общества, истории и традициях казаков. Сегодня с учащимися казачьих классов и детсадовских групп занимаются 1684 казака-наставника.

Их основная задача — научить любить свой край и свою страну, уважать труд, почитать старших, жить по обычаям и традициям казачьего народа. Наставники всегда готовы прийти на помощь в трудной ситуации, поддержать своих воспитанников добрым словом, мудрым советом, а порой и просто присутствием рядом.

Чтобы общаться с современными детьми, необходимо самому быть подкованным в вопросах истории, культуры, педагогики и психологии. Именно поэтому Кубанским казачьим войском организуются курсы повышения квалификации для казаков-наставников. В прошлом году порядка трехсот казаков закончили профессиональную переподготовку, свыше шестидесяти казаков-наставников получили курсовые удостоверения. В текущем году такую переподготовку прошли уже 120 казаков-наставников. Их обучение проводилось в Кубанском государственном университете.

В помощь наставникам и педагогам в последние годы был выпущен целый ряд методический пособий. Они содержат план, курс лекций, приложений, практических заданий в разнообразной форме, презентации и видеоматериалы с учетом возрастных и психологических особенностей детей и подростков, то есть всё необходимое для того, чтобы наставник мог качественно подготовиться к занятиям.

Кроме того, действует договор между Кубанским казачьим войском и Краснодарским государственным историко-археологическим музеем-заповедником имени Е. Д. Фелицына, и в рамках культурно-просветительского проекта «Культурная карта Кубани» казаки-наставники могут пополнить знания в области казачьей истории и культуры.

**— Как сами казаки, члены казачьих обществ, относятся к казачьему образованию? Выступают ли с собственными инициативами по воспитанию подрастающего поколения?**

— Атаман Кубанского казачьего войска уделяет особое внимание развитию системы казачьего образования. И все мы, казаки, прекрасно осознаем, как важно приложить максимум усилий, чтобы вырастить себе достойную смену. Понимаем, что именно поэтапная система воспитания ребенка, от детского сада до вуза, позволяет нам сформировать казачье самосознание у подрастающего поколения.

То, что сейчас созданная на Кубани система казачьего образования является примером для всей России, заслуга каждого хуторского, районного атамана, каждого казака-наставника. Наставники не только обеспечивают воспитание казачат на славных историко-культурных традициях наших предков, но и становятся связующим звеном между школой с казачьими классами и казачьим обществом. Они делятся своим опытом на семинарах и круглых столах, участвуют во всех мероприятиях, проводимых школами, местными властями и Кубанским казачьим войском.

Наталья НИКОЛАЕВА

**Дорога в школу**

К наставничеству старший вахмистр Кубанского казачьего войска Кирюшин шел всю свою жизнь. По образованию, полученному на филфаке Кубанского госуниверситета, Игорь Васильевич — преподаватель русского языка и литературы. Но после возвращения со службы во внутренних войсках, которую он в 1991 году завершил в Абхазии, Кирюшин пошел трудиться не в школу, а в милицию города Сочи. Правда и там он первое время работал с детьми — был инспектором по делам несовершеннолетних, в самые трудные для страны девяностые годы вытаскивал подростков из криминальной среды.

О том, что он происходит из казачьего рода, Игорь Кирюшин никогда не забывал. После ухода в отставку в чине майора полиции прошел стажировку и вошел в созданную в 2013 году в Сочи казачью дружины. Вместе со старшими и новыми коллегами обеспечивал охрану правопорядка во время проведения зимней Олимпиады в 2014 году.

Защиту общественного порядка в Сочи вместе с казаками-дружинниками и сотрудниками полиции Кирюшин обеспечивает по сей день. А в свободное от службы время ходит в школу: в СОШ №24 Центрального района Сочи на его попечении находятся ученики 2, 4 и 8-го казачьих классов.

**Наставники и товарищи**

Иgorь Васильевич стал одним из первых казаков-наставников: своих восьмиклассников он ведет с первого класса, то есть с тех самых пор, как казачьи классы стали появляться в общеобразовательных школах Кубани.

Можно сказать, вырастил ребят вместе с родителями и учителями. Сегодня в их сложном подростковом возрасте проводит профилактику правонарушений, делясь наглядными примерами из своей службы по охране правопорядка, доходчиво рассказывает и показывает, как может сломать молодую жизнь хулиганство, употребление алкоголя и наркотиков.

Для своих казачат Игорь Васильевич и его напарник Сергей Федорович Воронов не только наставники, но и старшие товарищи, с которыми можно обсудить проблемы взросления и планы на жизнь.

Игорь Кирюшин говорит, что многие ребята из старших казачьих классов сегодня заинтересованы в поступлении в кадетские казачьи корпуса, военные училища, на бюджетные места в вузы по некоторым гражданским специальностям, а также в прохождении срочной военной службы в составе казачьих подразделений войсковых частей на территории Краснодарского края.



# Казаки-наставники

**СЕГОДНЯ В СОЗДАННОЙ НА КУБАНИ СИСТЕМЕ КАЗАЧЬЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РАБОТАЮТ 1684 КАЗАКА-НАСТАВНИКА. ОДИН ИЗ НИХ — ПОМОЩНИК АТАМАНА ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОННОГО КАЗАЧЬЕГО ОБЩЕСТВА ИГОРЬ ВАСИЛЬЕВИЧ КИРЮШИН.**

В общем, казачье воспитание дает свои плоды. И эти плоды появляются не только среди старшеклассников. Игорь Васильевич говорит, что две семьи планируют подавать документы детей на поступление в кадетский корпус в Краснодаре после того, как те окончат свой четвертый казачий класс.

**Союз наставников**

Казачатам из школы №24 повезло вдвойне — не только с казаками-наставниками, но и с классным руководителем. Ирина Петровна Тищенко происходит из казачьего рода, искренне этим гордится. Ее знаний о казачьей культуре и традициях хватает на то, чтобы удивить не только учеников, но и наставников. Да и педагогическим опытом она делится щедро.

Можно сказать, в этой сочинской школе уже сложилась такая ситуация, к которой с переменным успехом стремятся во всех школах казачьей направленности в Краснодарском крае. Ситуация, когда школьные учителя и казаки-наставники становятся единомышленниками и соратниками, когда одни продолжают работу по казачьему воспитанию и образованию, которую начали другие. Очевидно, что такое деятельное сотрудничество очень важно, ведь учителя проводят с детьми больше времени, чем наставники, у них есть больше возможностей закрепить полученные на казачьих уроках знания и умения.

**Лучшие из лучших**

Для выявления лучших практик организации деятельности в казачьих детских садах, школах и корпусах, а также повышения профессионального уровня педагогических работников образовательных организаций в Краснодарском крае ежегодно проводятся конкурсы «Лучший казачий детский сад», «Лучшая казачья школа», «Лучший казачий кадетский корпус».

В прошлом году в них приняли участие более ста образовательных организаций, реализующих казачий компонент в рамках своей деятельности.

Победителями конкурсов стали МБДОУ «Детский сад №83 „Колосок“» из Новороссийска и МБОУ «СОШ №43 имени А. Л. Гречишко» из Кавказского района.

**История, традиции и вера**

Впрочем, и сам Игорь Кирюшин, и его напарник по наставнической работе стараются как можно больше времени проводить с детьми: приходить на занятия в школе не реже чем раз в неделю, почаще выезжать с казачатами на экскурсии, отправляться в походы на природу, ходить с ними в православный храм.

Руководство казачьего общества им в этом всячески содействует:

месячника военно-патриотической работы спели песню «Казаки в Берлине», исполнили народный казачий танец.

Наставники рассказывают о том, что казаки были и остаются не только воинами, но и земледельцами, что они всегда не только отвоевывали, но и обустраивали землю. Не забывают знакомить с уникальными природными богатствами Сочи — вот буквально на днях побывали с казачатами на Агурахских водопадах.

**Атаман Кубанского казачьего войска, заместитель губернатора Краснодарского края Александр Власов:**

— Патриотическое воспитание подрастающего поколения является одним из основных направлений деятельности Кубанского казачьего войска. Только подготовив себе достойную смену, мы с уверенностью сможем сказать, что вся наша сегодняшняя работа проделана не зря, что есть кому продолжить дело развития кубанского казачества.

График прохождения службы в казачьей дружине строят таким образом, чтобы наставники вместе успевали все это делать.

И они действительно многое успевают. Показывают детям все виды казачьей формы: парадной, повседневной, походно-полевой, рассказывают о том, как служили и служат сегодня казаки своему Отечеству, как защищают Родину, как охраняют государственную границу, в том числе на заставах в окрестностях Сочи. Ведут с казачатами базовую строевую подготовку, разучивают традиционные казачьи и современные патриотические песни. Например, в этом году на конкурсе в рамках

и еще напоминают о том, что казак без веры не казак. Игорь Васильевич отмечает, что за восемь лет работы он ни разу не услышал никаких возражений по поводу того,

что наставники ведут детей в один из старейших в Сочи православных храмов — собор Архангела Михаила. А беседы об основах православной веры, о православных святынях и небесных покровителях казачества проводят с ними священник этого храма — отец Александр. В казачьем классе учатся дети разных национальностей, но и они и их родители прекрасно понимают, что родная земля у всех у них одна, а историю и традиции этой казачьей земли знать необходимо.

**Настоящее возрождение**

И взрослым эти знания нужны ничуть не меньше, чем детям. Игорь Васильевич, как и многие другие казаки-наставники, не только учит, но и сам постоянно учится. У него всегда под рукой разработанные Кубанским казачьим обществом методические пособия, научные книги по истории кубанского казачества.

Он считает, что для школьных учителей необходимы обучающие курсы по кубановедению, истории казачества. Их можно организовать на базе одного из высших учебных заведений, входящих в Ассоциацию казачьих вузов, где сегодня ведется обучение казаков-наставников. И тогда тот tandem, который сложился в сочинской школе №24, станет не отдельным ярким примером, а повседневной практикой в школах, которые имеют статус казачьей образовательной организации, а учителя смогут продолжать и развивать с детьми то, что было дано на уроках наставниками.

Но самое главное уже свершилось. Опыт Игоря Кирюшина и других наставников свидетельствует: казачье образование охватывает не только детей, но и их родителей. В семьях дети делятся впечатлениями и знаниями, полученными на уроках казаков-наставников. И это постепенно, но наверняка меняет к лучшему восприятие казачества современным обществом.

— Казаки приходят в детсады и школы, несут службу по охране общественного порядка, участвуют в парадах и других торжественных мероприятиях наравне с Росгвардией, МВД. И весь город их приветствует, а глава Сочи обращается не иначе как «братья-казаки». Люди это видят, люди воспринимают казаков как своих защитников, — говорит Игорь Кирюшин. — Казачество становится неотъемлемой частью жизни нашего общества. Это и есть настоящее его возрождение.

Наталья НИКОЛАЕВА

В конкурсе «Лучший казачий кадетский корпус» в категориях I и III (организация работы по подготовке кадетов к несению государственной службы российского казачества; достижения в международных, федеральных, региональных и муниципальных мероприятиях) первое место занял Ейский казачий кадетский корпус, а в категории II (создание условий для внеучебной деятельности и дополнительного образования кадетов с учетом культурно-исторических традиций кубанского казачества) — Новороссийский казачий кадетский корпус.

В крае продолжается работа по совершенствованию образовательного и воспитательного процесса на основе историко-культурных традиций кубанского казачества.



## НА БЛАГО ИЗБИРАТЕЛЯМ



Галина Глущенко с семьей



Галина Головченко

### «Женское движение „Единой России”»

Во все времена женщины играли большую роль в защите нашей Родины. Они наравне с мужчинами участвовали в боях на передовой, тружились медиками в госпиталях, работали на заводах и всегда оставались надежным тылом для наших бойцов.

«Сейчас женская рука чувствуется и в поддержке участников СВО. Так, совсем недавно представительницы „Женского движения «Единой России» в очередной раз собрали гуманитарную помощь для военных врачей. Совсем скоро совместно с Законодательным Собранием Краснодарского края (ЗСК) мы готовим отправку новой партии гуманитарной помощи нашим бойцам на фронт: продовольствия, военного снаряжения, всего самого необходимого для них. Очень приятно слышать в ответ слова благодарности и видеоприветы с передовой. Хочется пожелать удачи нашим бойцам. Помните: мы всегда будем рядом, всегда поддержим и никогда не оставим в беде. Мы на верном пути! А значит, за нами победа», — написала в официальном телеграм-канале депутат ЗСК Галина Головченко.

Активисты движения доставили помощь в больницу Донецка. Это бинты, обезболивающее, медицинский инвентарь. Коробки собирали мамы, жены и сестры военнослужащих.

Медики же создают домашний уют для раненых бойцов, чтобы те поскорее пошли на поправку, чувствовали всеобщую поддержку, вспоминали о своих близких.

### Галина Головченко: «Каждый социальный проект как новая жизнь»

За активную позицию в добровольчестве Галина Головченко стала обладателем знака «Почетный доброволец Кубани», учрежденного совсем недавно Губернатором региона Вениамином Кондратьевым за заслуги в сфере добровольчества.

«Для меня как для волонтера со стажем такая награда — признание моих многолетних усилий, уверенность в том, что я на верном пути», — написала депутат.

За последние пять лет в фонде «Поколение», попечителем которого она является, коллектив прошел через многое. Фондовцы помогают пенсионерам, детям с особенностями развития, взрослым с тяжелым состоянием здоровья и вот уже больше года — беженцам и вновь прибывшим

с территории проведения СВО. Каждый социальный проект в фонде — это как новая жизнь. Благодаря проектам фонда люди получают необходимую помощь и поддержку, обретают друзей, узнают новое. Растет команда единомышленников — актив волонтеров и добровольцев, которые всегда рядом.

В преддверии Международного женского дня Галиной Головченко были запланированы поздравления «серебряных» волонтеров в подразделениях фонда «Поколение», в мероприятиях приняли участие не только избиратели, но и пенсионеры Краснодара, хутора Ленина и Сочи.

Парламентарий рассказала о своих приоритетах в жизни вне политики, открыла секреты, как ей удается находиться в прекрасной форме.

В эпоху гламура, философией которого являются деньги и слава, в обществе теряются истинные ценности. Быть деловой женщиной и строить карьеру — это как спорт высоких достижений, где человек ставит на карту всё, но при этом не стоит забывать про семейные ценности. Семья — это большой труд и большая работа. И женщина обязана расти, даже если она мама и жена.

В первую очередь, на взгляд Галины Головченко, в семье должна быть любовь, уважение и взаимопонимание. В повседневной жизни она советует всё делать от души, искренне: тогда и ситуации сами выстраиваются наилучшим образом.

Важно не забывать про уважение к страшным, про семейные праздники, День Победы, праздники, посвященные материам и отцам.

Для того чтобы выглядеть хорошо, стоит уделять время хобби. Для нее это различные танцы и выпечка, в том числе с использованием полезных ингредиентов и учетом правильного питания. Не стоит забывать про здоровое себялюбие, хороший сон, регулярный уход за собой и спорт.

### Говорящая одежда

Все мы знаем, что внешний вид — основная составляющая имиджа. Человек должен успевать следить за собой, быть достаточно привлекательным для людей. Ведь, как известно, человека встречают по одежке, а провожают по уму — еще одна пословица на эту же тему.

Пушкинское высказывание, ставшее афоризмом, не утратило актуальности и в наши дни. Как же должна выглядеть женщина в эшелонах власти, чтобы ее воспринимали всерьез коллеги и общество?

— Имидж не глупость и блажь, а необходимый элемент образа для любой

# Женщины с

женщины, а тем более для той, которая работает на политическом поприще. Очки, часы, украшения и стиль одежды иногда могут рассказать о человеке больше, чем его утверждения и выступления. И мода — это одно из моих женских хобби, это всегда настроение, возможность примерить на себя какой-то новый образ, можно всегда быть разной, применяя разные палитры красок в одежде, выборе аксессуаров, — рассказала Галина Головченко.

Она акцентировала внимание на том, что всё должно быть в гармонии с собой и окружающими: тогда легче принести пользу на более высоком уровне. Не понаслышке она знает задачи и вопросы, которые остро стоят перед властью на Кубани, и активно участвует в их решении в качестве депутата. Впереди еще много работы, но она уверена, что это будет интересный путь.

### Галина ГЛУЩЕНКО: «Я не устаю учиться даже у тех, кто моложе»

Одним из самых активных в Краснодаре является депутат городской Думы Краснодара и секретарь Краснодарского местного отделения партии «Единая Россия» Галина Глушченко. Стаж ее трудовой деятельности — более сорока пяти лет. Это не мешает Галине Владимировне быть красивой женщиной, женой, матерью и бабушкой.

Девиз по жизни — это фраза, написанная Михаилом Булгаковым в его известном произведении: «Никогда и ничего не просите! Никогда и ничего, и в особенности у тех, кто сильнее вас. Сами предложат и сами всё дадут!».

— Восьмое марта — любимый праздник всех женщин. Это праздник прихода весны. Получать цветы всегда приятно. Пусть весеннее настроение будет в сердцах наших женщин! Милые дамы, улыбайтесь чаще и дарите свои улыбки окружающим! С праздником! — пожелала городской парламентарий.

В преддверии этого дня депутат со своей командой организуют ряд мероприятий. Это встречи с женами участников специальной военной операции, бесплатное юридическое

консультирование семей мобилизованных.

Также Галиной Глущенко организовано проведение акции «Дарите женщинам цветы» на улицах нашего города. Накануне прекрасного весеннего праздника активисты дарили цветы, улыбки, добрые пожелания и позитивное настроение прекрасным жительницам Краснодара.

— Моя работа связана с общением с людьми, организацией помощи. Чаще всего это работа с женскими коллективами. Из последних историй, которые меня поразили, это истории краснодарских общественниц. Александра Начарова — мама особенного сына, которая создала пространство для помощи семьям с «солнечными детьми», руководитель фонда «Дети-лучики»; Наталья Попова — председатель АНО «Центр развития благотворительных программ „Край милосердия“»; Татьяна Будзинская — волонтер благотворительной организации «Край милосердия», мама четверых детей, трое из которых приемные; Гончарова — директор КГОО социально ориентированных проектов и программ «Мама работает», Аслаханова — зампредседателя организации инвалидов «Восхождение». Школа соцпредпринимательства помогает не только трудоустроиться, но и трудоустроить других. Эти женщины вызывают уважение. Счастлива, что знакома с ними, — рассказала депутат.

Для нее этот праздничный весенний день — повод лишний раз побывать с семьей.

— В браке мы уже сорок лет. У нас большая семья: два сына, пятеро внуков — два孙 and три внука. С большим удовольствием занимаюсь внуками, когда есть такая возможность, стараюсь занять их досуг. Ведь неважно, какое детство было у вас. Главное, какое детство вы подарите своим внукам, — рассказала Галина Владимировна.

Она считает, что в семье главное — умение слушать, проявлять терпение и взаимное уважение друг к другу. У них нет строгого распределения обязанностей. С детьми они с супругом всегда выстраивали дружеские отношения, показывая ребятам, как себя вести, личным примером.

— Наши дети — наше отражение. Часто говорят, что мне повезло с такими хорошими детьми. Муж работал

вахтовым методом — решение семейных вопросов было на мне. Я никогда не сидела часами над уроками: много работала. Но всегда давала всё нужное своим детям. Каждый год организовывала им отдых, — вспоминает депутат.

### «В моей жизни стоял сложный выбор: карьера или семья»

Несмотря на ответственную и насыщенную событиями работу, Галина Владимировна сумела сохранить баланс счастливой семейной жизни и продвижения по карьерной лестнице.

— Для меня как женщины важно ощущение быть нужной. Нужной мужу, детям, работе. И конечно, самые важные праздники семья по традиции находится вместе. Мы вместе празднуем дни рождений, Рождество и дни наших свадеб, — рассказала Галина Глущенко.

Старается находить время и для себя. Говорит, что никогда не могла что-то делать руками, но всегда танцевала, еще со школьных времен. Рада, что смогла реализовать себя в школе танца фламенко.

На вопрос по поводу предпочтений в одежде Галина Владимировна ответила, что любит одежду комфортную, удобную, качественную и модную.

### Марианна КРЫЛОВА: «Я обычно знаю, чего хочу, и выбор делать несложно»

Заместитель председателя Совета молодых депутатов при городской Думе Краснодара Марианна Крылова считает 8 Марта днем красоты и женственности. Это очень милое событие, которое ознаменовывается приходом весны.

— Весь мир как будто пробуждается от зимней спячки, приносит тепло, радость и надежду. Абсолютно все представительницы прекрасного пола, вне зависимости от возраста, в этот день заслуживают особенного внимания, цветов и подарков, — считает молодой депутат.

В этот день она обязательно поздравляет с весенным праздником двух замечательных женщин — участников Великой Отечественной войны Галину Чубарову и Веру Метальникову.



Наталья Кулишова с семьей



Марианна Крылова с дочерью

# изюминкой

— Я всегда с благодарностью отношусь к работе прекрасных женщин — председателей территориальных общественных самоуправлений и активистов Всероссийского общества инвалидов Западного округа Краснодара. Они мои общественные помощники и, несмотря на свой возраст, сохраняют бодрость духа, оптимизм и любовь к жизни. С огромным удовольствием встречусь с ними и поздравлю с праздником,— поделилась планами Марианна Крылова.

За время своей работы она встречалась с огромным количеством женщин с самыми разными историями и ситуациями. И все они по-своему восхищали своей стойкостью, силой духа, оптимизмом и добрыми сердцами. На тридцать пятый день рождения она через соцсети попросила всех друзей, коллег и подписчиков в качестве подарка собрать средства для одной многодетной семьи, в которой трагически погиб отец семейства, из-за чего жена и дети оказались в очень сложном положении. И всё получилось! Многие люди могут быть милосердными и добродушными не только к близким, но и по отношению к совершенно незнакомым людям.

Весенний праздник она, как и каждый выходной день, посвящает очень творческой, чувствующей прекрасное шестилетней доченьке Алисе. В день 8 Марта молодая мама ждет от дочери подарок, старательно сделанный ее руками. Традиционными праздниками в семье стали Новый год и Рождество. Дочка в предвкушении ждет Деда Мороза с подарками. Семье очень нравится праздник Святой Пасхи. Традиционно они с дочкой посещают храм, чтобы освятить еду и духовно зарядиться.

Залогом успеха Марианна Крылова считает умение очень четко разделять работу и семью. На работе можно и нужно быть сильной, жесткой, решительной. А в семье, по ее мнению, эти качества не пригодятся — «нужно быть просто женщиной и мамой». В воспитании детей, на взгляд парламентария, главное — это всегда их слушать и слышать и разговаривать с ними. Если родители невнимательны к делам и проблемам ребенка, он закрывается от них, теряется близость и, следовательно, доверие. Как бы заняты мы ни были нашими взрослыми делами, нужно

всегда помнить, что наши дети важнее всего. Чтобы совместить семью и успешную карьеру, надо уметь держать баланс. Правильно определить для себя приоритеты и не пытаться всегда и всё успеть: это невозможно.

Свободного времени у депутата мало, но книги и танцы иногда вклиниваются в расписание. Марианна Крылова старается придерживаться правильного питания, избегать негатива в мыслях и поступках, пристально следить за модой, потому что ее бизнес непосредственно с ней связан. Советует прислушиваться к чувству вкуса, работать над своей индивидуальностью и стилем, сама предпочитает современную классику в одежде и деловой кэжуал.

## Наталья КУЛИШОВА: «Не боюсь браться за новое дело»

Изначально 8 Марта как праздник было с другим вектором, но природа взяла свое. Теперь это Международный женский день, который дает женщинам еще раз почувствовать себя особенными, напоминает мужчинам, что представительницы прекрасного пола нуждаются во внимании.

Так традиционно сложилось, что основу общественного актива округа составляют женщины: председатели ТОС, лидеры ветеранских первичек, старшие по домам. Конечно, команда депутата городской Думы Краснодара поздравила их с этим замечательным днем. А активистки из совета ветеранов, которые входят в творческий коллектив ансамбля «Виктория», подготовили праздничную концертную программу.

## «Важней всего погода в доме»

Нашей семье уже более двадцати лет. Мы с мужем воспитали двух дочек. Они уже совершенно взрослые, самостоятельные, но мы продолжаем их воспитывать. Для меня семья очень важна. Не только моя. Семья как явление. Она должна быть у каждого человека на первом месте. С семьей начинается здоровое общество и Родина, поэтому в семье должно быть уютно, спокойно и все члены семьи должны быть счастливы, любить друг друга, тогда и в обществе будет меньше напряжения,— уверена депутат.

По поводу сохранения семейного очага Наталья Кулишова считает, что есть древнее выражение: «Женщина не должна быть умной — она должна быть мудрой», а женская мудрость заключается в том, что необходимо сохранить семейный очаг. Это идет из поколения в поколение: когда-то женщины сохраняли огонь в пещере, пока мужчины были на охоте, а современная женщина должна создать такие условия, чтобы мужчина дорожил своим домом и семьей, смело действовал для защиты Родины. Женщина должна всегда сохранять статус мужчины как главы семейства и быть его помощником и советником, ни в коем случае не диктатором. Никогда не требовать, а подводить ситуацию к тому, чтобы мужчина сам принял решение, но такое, которое нужно тебе. (Смеется.) Женщина должна добиться гармонии в семье, сохранить справедливость — тогда все будут счастливы. И конечно, женщина должна создавать уют.

— В первую очередь нельзя забывать, что они уже от рождения личности. У них есть свои желания, характеры, мнения. Взгляд на жизнь у детей может очень сильно отличаться от родительского, поэтому нужно очень много разговаривать с детьми с самого рождения, притом откровенно и честно по любому вопросу. Тогда ребенок будет смело делиться с вами всем, что его волнует. Меня ужасает сегодняшняя картина, когда родители малышу суют в руки телефон, только чтобы он молчал и не мешал, а потом удивляются, что дети вырастают замкнутыми и задаются вопросами, откуда у ребенка определенные склонности. Все фобии и психологические отклонения рождаются в детстве. Конечно, нужно давать детям свободу выбора, следить не давить, а быть авторитетом для ребенка, чтобы он прислушивался к мнению родителей. Для этого в первую очередь нужно воспитывать себя, становиться лучше с каждым днем и быть примером в поступках, мыслях и видеть в своих детях образ будущего: семьи, города, страны,— считает Наталья Кулишова.

## Выбор профессии

Первая профессия Натальи Кулишовой — секретарь-референт, навыки которой ей помогают до сих пор. Была мечта стать ветеринаром. Отец

дал дочери совет пойти учиться на товароведа. Это тот самый авторитетный совет родителей, к которому ты прислушиваешься. И она ни разу не пожалела о принятом решении.

На вопрос, каким образом удается совмещать семью и успешную карьеру, депутат ответила так:

— Только при поддержке членов семьи женщина может совмещать карьеру и оставаться любимой женой и мамой. Поэтому нужно советоваться с родными, и они должны понимать важность такого решения. А женщина должна оценивать свои силы. Придя домой после работы, нужно уделить внимание детям, мужу, приготовить и убрать, иногда на сон и отдых остается мало времени, и тут главное не выгореть. В профессии нельзя останавливаться на месте — нужно всегда идти вперед, становиться лучше. Если я чего-то не знаю, сталкиваюсь с необходимостью новых знаний и навыков, я иду учиться. Потом я дополнительно получила полноценное образование юриста, управленца и специалиста по закупкам.

Самым главным в жизни каждого человека, по мнению Натальи Викторовны, является возможность реализовать себя в том, что он сам для себя считает главным. Кто-то счастлив от построенной карьеры, кто-то видит себя только мамой, кто-то посвящает себя общественной деятельности и без этого жить не может. Главное в жизни — быть счастливым, само-реализовываться, получать удовольствие от сделанного дела и приходить к умиротворению каждый прожитый день.

## Семейные традиции

— В каждой семье есть традиции, которые мы не совсем замечаем, они уже становятся обыденными, но они так важны для сплочения семьи. Даже просмотр фильма раз в неделю на выходных дома или в кинотеатре рождает маленькую семейную традицию,— считает Наталья Кулишова. — У нас в семье есть традиция играть в настольные игры: лото, домино, «Монополию», народы, в любые интересные игры. Когда дети были маленькими, мы организовывали кукольный театр и придумывали разные постановки. Надеюсь, эта традиция передастся дочкам. Все праздники мы стараемся отмечать вместе. Самые главные праздники — это Новый год, Святая Пасха и дни рождения бабушек.

## «Все мы родом из детства»

Наталья Кулишова рассказала, что у нее нет конкретного хобби, но она

очень любит мастерить и делать что-то своими руками. Благодаря своей маме умеет вязать как спицами, так и крючком, шить и вышивать. Еще очень любит верховую езду, плавание, лыжный спорт, спортивную стрельбу. Всё осталось из спортивного детства и юности. Всё это помогает женщине обладать качествами, которые делают ее еще прекраснее.

— Женская красота рождается внутри, в душе. Нет некрасивых женщин. Нужно изначально любить себя — тогда женщина будет излучать свою красоту. Я противник изменения внешности хирургически. Мы рождены красивыми и должны поддерживать эту красоту всю жизнь образом действий и мыслями. Не стоит также забывать и о роли мужчин: чем чаще он подтверждает тебе твою красоту, тем она больше расцветает. И не только 8 Марта,— рассказывает она и смеется.

Истории многих женщин, с которыми Наталья Викторовна встречалась во время работы, трогательные, особенные. В них важна роль каждой представительницы прекрасного пола. Все они обладают не только красивой внешностью, но и красивой сердца и души. И сейчас однозначно очень важны совместные добрые дела, которые она делает вместе с женами, мамами, детьми, сестрами ребят, которые боятся на фронте. Почти каждый день женщины стараются сделать так, чтобы их мужчинам там было легче, чтобы они скорее вернулись с победой. И чтобы они могли лично обнять и поздравить своих родных с Международным женским днем, подарить цветы и сказать: «Я тебя люблю».

По поводу моды у депутата свой рациональный подход, которым она поделилась с «Кубанью сегодня»:

— Одежда создана для того, чтобы украшать женщину, подчеркивать ее элегантность. Я очень люблю модные «штуки», но только те, что украшают. Никогда не следовала слепо и беззастенчиво моде. Для меня модно то, что мне нравится, идет моей фигуре и удобно. Считаю, что нужно учитывать свою форму, использовать одежду, которая подчеркивает достоинства, а не наоборот. При сегодняшнем ассортименте одежды можно одеваться модно и красиво. Очень люблю удобную одежду и обувь — ритм жизни задает эту особенность. Ведь утром ты можешь проверять отгрузку продуктов на складе, потом вести планерку на предприятии, после приехать на заседание комитета в гордуму, провести прием граждан, а вечером сесть за руль и с мужем отвезти печки-буржуйки в Молькино.

Марина ЛЬВОВА

## Противодействия коррупции

Органами прокуратуры края на постоянной основе уделяется повышенное внимание борьбе с коррупцией, ее профилактике, возмещению ущерба от противоправных деяний, реализации механизма утраты доверия, гражданской конфискации неправомерно нажитых активов, обеспечению реальной оплаты назначенных штрафов, организации уголовного преследования.

В результате проведенной работы в 2022 году вскрыто порядка 5,2 тысячи нарушений законов. Свыше 2,6 тысячи должностных лиц наказано в дисциплинарном порядке, 23 представителя власти, не желавшие соблюдать антикоррупционные стандарты, лишились своих постов в связи с утратой доверия.

Значительная часть выявленных нарушений связана с представлением неполных либо недостоверных сведений об имущественном положении чиновниками всех уровней: федерального, регионального и муниципального.

Установлены факты сокрытия 3,2 тысячи должностных лиц доходов в размере 213 млн руб., 440 объектов недвижимости, ста транспортных средств, свыше 6,3 тысячи банковских счетов и обязательств финансового характера на сумму, превышающую 68,6 млн руб.

Ряд выявленных нарушений был сопряжен с конфликтом интересов.

Так, по результатам принятых органами прокуратуры края мер досрочно прекращены полномочия пяти депутатов представительных органов местного самоуправления Кавказского и Приморско-Ахтарского районов, не принявших мер к регулированию конфликта интересов при выделении бюджетных средств аффилированным организациям.

Отдельные усилия были сосредоточены на контроле за расходами чиновников и обращении в доход государства неправомерно нажитых активов. Инициирована проверка в отношении тринадцати лиц. В суд направлено два иска об обращении в доход государства девяти объектов недвижимости, 286 ювелирных изделий, наличных денежных средств в различной валюте, эквивалента стоимости проданного имущества — всего на сумму более 74,7 млн руб. Реально применена гражданская конфискация имущества стоимостью порядка 18 млн руб.

В целях привлечения коррупционеров к уголовной ответственности по материалам прокуроров возбуждено восемнадцать уголовных дел. Например, вскрытый прокуратурой Сочи факт хищения бюджетных средств в сумме около 145 млн руб., выделенных в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги» на выполнение работ по капитальному ремонту автомобильной дороги, послужил основанием для возбуждения уголовного дела по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в особо крупном размере).

Активно велась работа по выявлению случаев передачи незаконного вознаграждения от имени и в интересах организаций. К административной ответственности в данной сфере привлечено двенадцать юридических лиц, сумма наложенных штрафов составила 9,5 млн руб., при этом с учетом переходящих дел обеспечено взыскание 10,5 млн руб. Работа в указанном направлении продолжается.

Алла КОВАЛЬ,  
начальник по надзору  
за исполнением законодательства  
о противодействии коррупции  
Прокуратуры Краснодарского края

**РоссельхозБанк**

**3.9**  
от **ПЕНСИОННЫЙ**  
**КРЕДИТ**

7787 (Билайн, Мегафон, МТС, Теле2)

8 (861) 251 10 02

rshb.ru

БЕЗ ОБЕСПЕЧЕНИЯ, ГРАЖДАНСТВО РФ, ВОЗРАСТ ОТ 23 ДО 75 ЛЕТ ВКЛЮЧИТЕЛЬНО НА МОМЕНТ ВОЗВРАТА КРЕДИТА. ВАЛЮТА С РУБЛЯ РУБ., СРОК ДО 5 ЛЕТ ВКЛЮЧИТЕЛЬНО. СУММА — ОТ 30 ТЫС. РУБ. ДО 3 МЛН РУБ. ВКЛЮЧИТЕЛЬНО. ПРОЦЕНТНЫЕ СТАВКИ ПРИ УСЛОВИИ СТРАХОВАНИЯ СОСТАВЛЯЮТ ОТ 3,9% ДО 12,9% ГОДОВЫХ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ СУММЫ КРЕДИТА И КАТЕГОРИИ КЛИЕНТА.

\*СТАВКА 3,9% ГОДОВЫХ ПРИМЕНЯЕТСЯ ПРИ ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ПРОДУКТА «КРЕДИТ ПЕНСИОННЫЙ» НА СУММУ ОТ 2,5 МЛН РУБ. КЛИЕНТАМ, ПОЛУЧАЮЩИМ ПЕНСИЮ НА СЧЕТ В АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК». В СЛУЧАЕ ВЫБОРА КЛИЕНТОМ УСЛОВИЙ КРЕДИТОВАНИЯ СО СТРАХОВАНИЕМ ЖИЗНИ, ВРЕМЕННОЙ НЕТРУДОСПОСОБНОСТИ И ДОБРОВОЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ («ТЕЛЕМЕДИЦИНА»). ПРИ ОТКАЗЕ ОТ ДОГОВОРА СТРАХОВАНИЯ ПО УКАЗАННОМУ НАБОРУ РИСКОВ ПРИМЕНЯЕТСЯ НАДБАВКА 5,9% ГОДОВЫХ РЕКЛАМЫ.

НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФЕРТОЙ. ИНФОРМАЦИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНА НА ФЕВРАЛЬ 2023.

ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ 8 800 100 0 100, НА САЙТЕ WWW.RSHB.RU И В ОФИСАХ АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК».

ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИЦЕНЗИЯ БАНКА РОССИИ № 3349 (БЕССРОЧНАЯ) ОТ 12.08.2015.

### ИФНС России № 3 по г. Краснодару рекомендует налогоплательщикам проверить и уплатить задолженность по имущественным налогам

Краснодарцы, не уплатившие в срок налог на имущество физических лиц, транспортный и земельный налоги, со второго декабря 2022 года автоматически перешли в категорию должников. С этой даты за каждый день просрочки к сумме задолженности прибавляется пеня в размере  $\frac{1}{300}$  ставки рефинансирования Центробанка России.

Погасить образовавшуюся задолженность по имущественным налогам можно в электронном виде:

- с помощью сервиса «Личный кабинет для физических лиц» на сайте ФНС России;
- с помощью сервиса «Уплата налогов и пошлин» на сайте ФНС России;
- через единый портал государственных и муниципальных услуг (для этого с главной страницы портала надо перейти на вкладку «Оплата», выбрать строку «Оплата по номеру квитанции УИН», после ввода уникального идентификационного номера (УИН) из налогового уведомления появится информация о начисленных суммах налогов и кнопка оплаты);
- через мобильное приложение «Налоги физических лиц».

Кроме того, уплатить имущественные налоги можно через учреждения банков, почтовые отделения.

ИФНС России № 3 по г. Краснодару призывает граждан уплатить задолженность по имущественным налогам в ближайшее время. В случае неисполнения обязанности по уплате налогов в добровольном порядке в отношении должников начнется процедура принудительного взыскания задолженности.

### СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ УЧАСТНИКОВ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ

В соответствии со ст. 14 Федерального закона от 24.07.2002 №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Краснополянского сельского поселения Кущевского района извещает участников долевой собственности о проведении общего собрания 20 апреля 2023 года по адресу: ул. Мира, д. 55, х. Красная Поляна Кущевского района Краснодарского края — на земельный участок с кадастровым номером 23:17:0000000:471, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка, ориентир — Калининский, участок находится примерно в 2,4 км, 1,5 км, 2 км, 2,4 км по направлению на северо-запад от ориентира, почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, Кущевский район, с/п Большекозинский, х. Калининский.

В 11 часов 30 минут начало регистрации участников, собрание состоится в 12 часов 00 минут со следующей повесткой дня.

1. Об условиях договора об аренде земельного участка, находящегося в долевой собственности.

2. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границами земельного участка, находящегося в долевой собственности,

при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры об аренде данного земельного участка, соглашения об установлении сервисита, об осуществлении публичного сервисита в отношении данного земельного участка или соглашения об изъятии недвижимого имущества для государственных или муниципальных нужд, в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

Участникам собрания необходимо при себе иметь документы, удостоверяющие личность, документы, удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, подтверждающие полномочия представителей собственников.

По всем вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания участников общей долевой собственности, можно ознакомиться в течение тридцати календарных дней с момента публикации настоящего сообщения по адресу: Краснодарский край, Выселковский район, ст-ца Выселки, ул. Степная, д. 1, контактный телефон 8-861298-37-07, доб. 166.

### СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ УЧАСТНИКОВ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ

В соответствии со ст. 14 Федерального закона от 24.07.2002 №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Шкуринского сельского поселения Кущевского района извещает участников долевой собственности о проведении общего собрания 20 апреля 2023 года по адресу: ул. Ленина, д. 61, ст. Шкурина Кущевского района Краснодарского края — на следующие земельные участки:

— кадастровый номер 23:17:0801000:384, расположенный по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, ст. Шкурина, участок находится примерно в 8,3 км по направлению на юго-запад от ориентира; в 10 часов 30 минут начало регистрации участников, собрание состоится в 10 часов 00 минут;

— кадастровый номер 23:17:0801000:385, расположенный по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, ст. Шкурина, участок находится примерно в 8,3 км по направлению на юго-запад от ориентира; в 10 часов 30 минут начало регистрации участников, собрание состоится в 11 часов 00 минут со следующей повесткой дня.

1. Об условиях договора об аренде земельного участка, находящегося в долевой собственности.

2. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ

Регистрационное свидетельство ПИ №Ф77-46456 от 07.09.2011, выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани». Адрес типографии: 350 072, г. Краснодар, ул. Тополиная, 19. За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности несет.

Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели. Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только по согласованию с редакцией.

Объем — 2 п. л., печать офсетная. Номер подписан в печать 07.03.2023, в 16:00, по графику — 07.03.2023, в 16:00.

Заказ № 628

ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ  
ДЛЯ ПОДПИСКИ:  
ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК  
(ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА) —  
ИНДЕКС ПР493,  
ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК —  
ИНДЕКС ПР494  
ЦЕНА СВОБОДНАЯ